CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DO NATAL - RN
1CARGO: TNM — LACTARISTA
' TEXTO:

Sobre politica e jardinagem

“De todas as vocagdes, a politica € a mais nobre. Vocagdo, do latim vocare, quer dizer ‘chamado’. Vocagao ¢ um chamado
interior de amor: chamado de amor por um ‘fazer’ o vocacionado quer ‘fazer amor’ com o mundo. Psicologia de amante: faria,
mesmo que ndo ganhasse nada.

‘Politica’ vem de ‘polis’, cidade. A cidade era, para os gregos, um espago seguro, ordenado e manso, onde os homens
podiam se dedicar a busca da felicidade. O politico seria aquele que cuidaria desse espago. A vocagdo politica, assim, estaria a
servico da felicidade dos moradores da cidade.

Talvez por terem sido ndmades no deserto, os hebreus ndo sonhavam com cidades; sonhavam com jardins. Quem mora no
rdeserto sonha com o o0dsis. Deus ndo criou uma cidade. Ele criou um jardim. Se perguntdssemos a um profeta hebreu ‘o que ¢
i politica?” ele nos responderia: ‘A arte de jardinagem aplicada s coisas publicas.’

O politico por vocagido é um apaixonado pelo grande jardim para todos. Seu amor ¢ tdo grande que ele abre mio do
pequeno jardim que ele poderia plantar para si mesmo. De que vale um pequeno jardim se a sua volta estd deserto? E preciso
rque o deserto inteiro se transforme em jardim.

! Amo a minha vocag8o, que ¢ escrever. Literatura é uma vocacdo bela e fraca. O escritor tem amor, mas nio tem poder.
' Mas o politico tem. Um politico por vocagio ¢ um poeta forte: ele tem o poder de transformar poemas sobre jardins em jardins
' de verdade.

A vocagdo politica ¢ transformar sonhos em realidade. E uma vocagio tdo feliz que Platdo sugeriu que os politicos ndo
precisam possuir nada: bastar-lhes-ia o grande jardim para todos. Seria indigno que o jardineiro tivesse um espago privilegiado,
rmelhor e diferente do espago ocupado por todos. Conheci e conhego muitos politicos por vocagdo. Sua vida foi e continua a ser
rum motivo de esperanga.

Vocagdo ¢ diferente de profissdo. Na vocagdo a pessoa encontra a felicidade na prépria a¢do. Na profissdo o prazer se
encontra ndo na a¢do. O prazer esta no ganho que dela se deriva. O homem movido pela vocagdo € um amante. Faz amor com a
amada pela alegria de fazer amor. O profissional ndo ama a mulher. Ele ama o dinheiro que recebe dela. E um gigold.

Todas as vocagdes podem ser transformadas em profissdes. O jardineiro por vocagdo ama o jardim de todos. O jardineiro
por profissdo usa o jardim de todos para construir seu jardim privado, ainda que, para que isso aconteca, ao seu redor
aumentem o deserto e o sofrimento.

Assim ¢ a politica. S3o muitos os politicos profissionais. Posso, entdo, enunciar minha segunda tese: de todas as profissdes,
ra politica € a mais vil. O que explica o desencanto total do povo, em relacdo a politica. Guimardes Rosa, questionado por
'Gunter Lorenz se ele se considerava politico, respondeu: ‘Eu jamais poderia ser politico com toda essa charlatanice da
%realidade. Ao contrario dos ‘legitimos’ politicos, acredito no homem e lhe desejo um futuro. O politico pensa apenas em
' minutos. Sou escritor e penso em eternidades. Eu penso na ressurrei¢do do homem.’

: Quem pensa em minutos ndo tem paciéncia para plantar arvores. Uma arvore leva muitos anos para crescer. E mais
i lucrativo corté-las.

Nosso futuro depende dessa luta entre politicos por vocagdo e politicos por profissdo. (...)”
(ALVES, Rubem. In: Folha de S. Paulo, fragmento, 19 maio 2000.)

:01) Apés uma leitura atenta e critica do texto de Rubem Alves considere as assertivas abaixo:
: I. O assunto do texto possui um teor atual ainda que cite personalidades do passado.

II. Correlacionado o titulo do texto ao seu conteido semantico verifica-se que politica tem um sentido denotativo e

jardinagem, um sentindo conotativo.
III. Pode-se concluir que o autor ¢ totalmente contra politica.

Esta(ao0) correta(s) apenas a(s) assertiva(s):
A B)lell O LIlelll D) 10 E)lelll
102) Explorando a func¢iio metalingiiistica da linguagem, o autor expressa o significado de “vocacio”. Por meio

desta introducio, é estabelecida entre politica e vocacdo uma relacio de:
A) Finalidade B) Causa e efeito C) Significacdo D) Condigédo E) Conseqiiéncia

03) Considera-se uma estratégia de Rubem Alves argumentar sobre politica tendo como ponto de partida sua:
A) Defini¢ao B) Especulagdo C) Critica D) Criagéo E) Insatisfagdo

04) Segundo o autor, para um profeta hebreu, politica é: “A arte da jardinagem aplicada as coisas publicas.”

Interpretando esta definicao de politica e transferindo-a para os nossos dias poderiamos entender o seguinte:

A) Politica ¢ cuidar dos jardins, pragas e prédios publicos.

B) Politica ¢ persistir em cuidar e preservar o patrimdnio publico.

C) Politica ¢ uma arte e por isso exige que os politicos sejam criativos para que sempre criem algo novo e
interessante para que o povo fique satisfeito.

D) A politica da jardinagem ¢ o mesmo que a politica da boa vizinhanga, ¢ tratar todos bem mesmo que suas
necessidades ndo sejam atendidas.

E) Na politica, é preciso cuidar, manter e zelar pelo espaco (cidades) seguro, onde todos buscam o bem-estar.
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105) Metafora é uma figura de linguagem que consiste em uma comparacio implicita (mental) de um elemento !
| comum entre os dois termos comparados. Assinale em qual das op¢des abaixo ocorre metafora: |
A) Ele criou um jardim.
B) O politico por vocagdo é um apaixonado pelo grande jardim para todos.
C) Amo a minha vocagdo, que € escrever.
D)Vocagio ¢ diferente de profissdo.
: E) Conheci e conhego muitos politicos por vocagdo.
106) “O prazer esta no ganho que dela se deriva”. O termo destacado retoma:
1 A) Agdo B) Vocagdo C) Politica D) Prazer E) Mulher .
107) O autor cita um pensamento de Platio no seu texto dizendo que para os politicos “bastar-lhes-ia 0 grande '
jardim para todos.” O pronome no trecho grifado refere-se a variedade padrio da lingua, que esta expressa no |
seguinte trecho: !
A) Nada detém ele. D) Nao se sabe o que passou-se entre eles depois.
B) Ninguém lhe disse a verdade. E) Me sera dificil decorar o texto.
C) Nao vejo ela ha muito tempo.
508) “O jardineiro por profissio usa o jardim de todos para construir seu jardim privado, ainda que, para que isso
aconteca, ao seu redor aumentem o deserto e o sofrimento.” O periodo destacado foi reescrito, sem alteraciio
do sentido na seguinte alternativa: ,
A) O jardineiro por profissdo usa o jardim para todos construirem seu jardim privado, mesmo que, para que isso |
acontega, ao seu redor aumentem o deserto e o sofrimento.
B) Mesmo que, ao seu redor aumentem o deserto e o sofrimento, o jardineiro por profissdo constréi o jardim de todos
para construir o seu jardim privado. !
C) O jardineiro por profissdo constrdi seu jardim privado usando o jardim de todos, mesmo que, para que isso
acontega, aumentem ao seu redor, o deserto ¢ o sofrimento. |
D) Por profissdo, o jardineiro usa o jardim de todos para construir o jardim privado. Embora aumentem ao seu redor !
o deserto e o sofrimento.
E) Para acontecer a constru¢do do jardim de todos, o jardineiro por profissdo constro6i seu jardim privado, ainda que !
, ao seu redor aumentem o deserto e o sofrimento.
109) No paragrafo 9°, o primeiro registro de aspas indica:
! A) Destaque de uma expressao. D) Citagao de frases de outros.
B) Destaque de uma palavra. E) Destaque de titulos de poemas.
C) Destaque de palavra estrangeira. ;
?10) Na construciio de um texto, é necessario que os conectivos sejam bem empregados, e as palavras interligadas
: de modo a criar uma coesdo que transmita o significado que o autor deseja. Em: “Talvez por terem sido |
nomades no deserto...”, o termo grifado encontra o mesmo sentido em: ’
A) Embora B) Ainda que C) A fim de que D) A medida que E) NR.A.

: MATEMATICA ;
:11) De uma caixa que contém 20 bolas, sendo 15 brancas e 5 vermelhas, retiramos 3 bolas sem reposi¢do. Qual é a |
probabilidade das duas primeiras serem brancas e a terceira ser vermelha? :

A) 13/142 B) 41/239 C) 35/228 D) 17/135 E) 43/167
4 X 3
12) Qual o valor de X para que o determinante |2 1 3 seja nulo?
| 6 4 5
A)7/2 B) 13/8 C) 11/4 D) 5/4 E) 5/2

13) A aresta da base de um prisma hexagonal regular mede 2 m. Qual a medida da altura desse prisma, sabendo-se que
a 4rea lateral mede 36 m*? ’
A)S5m B)6m C)2m D)4m E)3m ,

114) Uma pizza, em forma de circulo, com diAmetro de 25 cm, custa R$ 18,00. Qual deve ser o valor cobrado por uma |

! pizza de mesmo sabor, porém com 30 cm de didmetro, se o preco é diretamente proporcional ao seu tamanho? !

. A)R$ 22,36 B) R$ 25,92 C)R$ 23,42 D) R$ 24,36 E)R$ 22,85 .

115) Um terreno de forma retangular tem 32 m’ de area. Se o comprimento e a largura do terreno fossem aumentados de !
2 m, a area do terreno passaria a ser 60 m’. Qual o perimetro do terreno original?

A)26 m B) 24 m C)22m D) 28 m E)30m
116) Qual o valor de Q na funcio de f(x) = x* + ax + 12, sabendo-se que seu grafico passa pelo ponto (5, — 3)?
A)-8 B)-7 C)-13 D)-9 E)-6
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117) Para encher um reservatoério de agua dispde-se de duas torneiras de entrada que o enchem em 8h e 6h, |
respectivamente. Para esvazia-lo, dispde-se de uma terceira torneira de saida que o esvazia completamente em 4h. :
Estando o reservatério totalmente vazio e as trés torneiras abertas simultaneamente, quantas horas (h) serio :
necessarias para enché-lo? !
A)18h B)22h C)26h D)24h E)16h .
18) Qual a taxa mensal de juros simples deve ser aplicado o capital de RS 2.500,00 para que, apés um periodo de 3 anos
e 4 meses, triplique o seu valor?
A)6% B) 4 % O)5% D)8 % E)7% |
119) Oito veiculos devem ser abastecidos com 2.500 litros de gasolina para rodar durante vinte dias. Quantos litros serdo !
necessarios para abastecer doze veiculos para rodar durante dez dias?

A) 1.875 litros B) 1.625 litros C) 1.738 litros D) 1.546 litros E) 1.945 litros !
120) Na figura abaixo, estido representadas as posicées das cidades A, B ¢ C em um mapa. Qual a distincia X entre as |
' cidades B e C?

A) 10 km A

B) 11 km

C) 9km S km 13 km

D) 12 km B c

E) 8km X

. CONHECIMENTOS ESPECIFICOS .
521) O lactario é a unidade destinada a limpeza, esterelizacio, preparo e guarda de mamadeiras e férmulas lacteas, chas,
papas de frutas e sopas, com rigorosa técnica de assepsia. Porém, uma pesquisa sobre as condicdes:
higiénico-sanitirias dos lactarios, apontou que o principal microorganismo causador de contaminacgio das:
preparacdes lacteas é o(a): i

A) Coliforme totais B) E. coli C) S. aureus D) Salmonella E) Schiguella
122) A armazenagem correta das formulas licteas prontas depende da temperatura da geladeira, que deve ser sempre |
| igual a: !
A) 11°C B) 8°C C) 6°C D) 5°C E) 4,4°C

123) A técnica de esterelizacio por fervura é um método eficaz, barato e de facil utilizaciio, sendo recomendado como |
! método de escolha para esterelizacio dos utensilios usados em lactiarios. Ao se aplicar o método APPCC,E
constatou-se que a técnica de esterelizacio ndo foi realizada de forma adequada. Quais fatores contribuiram para:
que ocorresse a contaminacio? ’
A) Tempo e temperatura da fervura. D) As alternativas A e C estdo corretas.
B) Quantidade de mamadeiras. E) Todas as alternativas estdo corretas.
C) Limpeza prévia das mamadeiras.

:24) Todos os microorganismos que representam problemas para a seguranca dos alimentos crescem em temperaturas :
compreendidas entre: ;

_ A)10°C a15°C B) 18°C a22°C C) 25°C a30°C D) 30°C a 36°C E) 40°C a45°C
25) Dentre os fatores extrinsecos que interferem no metabolismo dos microorganismos, destaca-se:

A) O Ph. D) A concentragdo salina.

B) A umidade. E) O potencial de oxidorredugio.

C) A temperatura.

126) O lactario é a drea do servi¢o de alimentacio destinada ao preparo e distribui¢io de formulas lacteas. O lactario de !
: um grande hospital pedidtrico consiste basicamente de: :
A) Um sala ampla e localizada proéxima ao bergario.
B) Duas salas, sendo uma para o preparo e outra para armazenamento de mamadeiras.
C) Uma pequena area, integrada a cozinha.
D) Duas salas localizadas proximas a cozinha. .
E) Trés salas, sendo uma para higienizagdo, uma para preparo e uma ante-sala para atividades administrativas e
paramentacdo dos funcionarios. !

127) Sdo normas de funcionamento do lactario, EXCETO: !
! A) Todos os utensilios, equipamentos e acessorios devem ser de uso exclusivo do lactario, ndo devendo ser emprestados |
para outro setor. !
B) Cada setor (area de preparo, area de higienizacdo e distribui¢do) deve possuir funcionario exclusivo.
C) As rotinas de preparo das formulas para os manipuladores devem estar disponiveis para execugao. ;
D) Higienizacdo das mamadeiras em solug@o de hipoclorito de sddio, o que dispensa a desinfeccdo das mamadeiras e das:
férmulas prontas para o consumo, em autoclave.
E)E obrigatorio o uso de equipamentos de protec¢do individual (EPI).
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28) Sobre a licen¢a para tratar de interesses particulares concedida ao Servidor Publico Municipal do Natal pode-se :

afirmar, EXCETO: i

A) Pode ser concedida pelo prazo de 02 anos.

B) Sera concedida a juizo da Administracdo Publica.

C) Pode ser interrompida a qualquer tempo, a pedido do Servidor ou no interesse do Servigo Publico Municipal.

D) Podera ser concedida ao Servidor Publico mesmo estando este no periodo de estagio probatdrio.

E) Podera ser prorrogada ou ndo no maximo por igual periodo de acordo com a conveniéncia administrativa.

129) Os procedimentos licitatorios na Prefeitura do Natal objetivam:
' I. Garantir a observancia do Principio Constitucional da Isonomia.
II. Selecionar a proposta mais vantajosa para a Administracdo Publica Municipal. ,
III. Buscar o interesse do Servico Publico quanto as condi¢des de qualidade, rendimento, prego, pagamento, prazos; entre |
outros procedimentos prescritos do edital licitatorio. !
Esta(do) correta(s) apenas:
A)lell B)lelll C)llelll D)L, Ilell E) N.R.A.

30) A Secretaria Municipal de Satide deseja comprar uma nova ambuldncia. Antes de concretizar a compra, !
considerando o valor estimado do veiculo em 40 mil reais, deve a Administragio Municipal efetuar o seguinte !
procedimento: !
A) Elaborar um edital de licitacdo.

B) Emitir um cheque.
C) Solicitar um desconto.
D) Solicitar ao fornecedor todos os manuais do veiculo para analisar antes da aquisicao.
E) N.R.A.
CONHECIMENTOS GERAIS !

31) O Conselho de Seguranca (CS) da ONU (Organizacdo das Nacdes Unidas) deu um ultimato ao Ird para que o pais !
interrompa uma atividade considerada pelas grandes poténcias como perigosa a paz mundial. Que atividade é essa? !
A) Venda de armas aos grupos terroristas. D) Armazenamento de Petroleo. |
B) Financiamento do Grupo Terrorista Hezbollah. E) Produgdo e venda de minas terrestres ao governo libanés. !
C) Enriquecimento de uranio.

132) Com dividas estimadas em R$ 7,9 milhdes, a Varig enfrenta, ha anos, dificuldades que, segundo especialistas, sdo !

! reflexos das perdas geradas pelos congelamentos das tarifas aéreas nas décadas de 80 e 90 do século passado,
combinadas com a ma administracio da companhia. Para evitar que a empresa entrasse em faléncia, foi finalmente :
e definitivamente realizada sua venda em julho deste ano, para:

A) TGV (Trabalhadores do Grupo Varig) D) TAM
B) GOL E) VARIGLOG
C) VASP

533) A ANVISA (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitiria) aprovou, este ano, a primeira vacina que protege as
! mulheres contra o HPV (papilomavirus humano), virus responsavel pela morte de mais de 7 mil mulheres por ano,
no Brasil. Sobre esse fato, é correto afirmar, EXCETO: ’
A) O HPV ¢ responsavel por mais de 95% dos casos de cancer de mama.
B) Sao necessarias trés doses da vacina para a imunizagao. :
C) A droga deve chegar ao Brasil até o final deste ano, mas ainda nio estd certa sua distribuicdo pela rede publica de !
saude.
D) A vacina funciona melhor em meninas que ndo iniciaram ainda a vida sexual e, portanto, ndo tiveram contato com o !
HPV. '
E) A vacina também imuniza contra os pré-canceres cervicais, vulvares e vaginais.

34) Em outubro, os brasileiros vio as urnas para eleger o (a) presidente da republica, senadores (as), governadores (as), !
: deputados (as) federais e estaduais. Estdo corretas as afirmativas acerca das eleicoes 2006, EXCETO:
A) O senador Antonio Carlos Magalhdes (PFL-BA) € um dos grandes apoiadores da candidatura de Geraldo Alckmin, do
PSDB, a presidéncia da Republica. |
B) O candidato a presidéncia da Republica do PDT, Cristovam Buarque, tem como vice o senador amazonense Jefferson :
Peres.
C) O plano de governo do candidato Luiz Inacio Lula da Silva, do PT, ndo quantifica o nimero de empregos que o governo |
pretende viabilizar nos proximos quatro anos. |
D) A senadora Heloisa Helena (PSOL-AL) ¢ a inica mulher candidata a presidéncia da Republica.
E) O candidato a presidéncia pelo PSL, Luciano Bivar, defende a instituicdo da pena de morte em casos hediondos, como
forma de inibir o assassinato de inocentes.
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135) O meio ambiente vem se tornando, cada dia mais, uma grande preocupac¢io do ser humano, que comeca a se |
conscientizar da importincia e necessidade de sua protecio. Em relacio a esta drea, que afirmativas estio |
INCORRETAS? ,
I. A camada de ozonio bloqueia a passagem dos raios ultravioletas, que sdo prejudiciais para seres humanos, mas traz |
beneficios aos animais e plantas. !
II. A chuva acida, muito freqiiente em regides industrializadas onde ha a utilizagdo de carvdo como combustivel nas
fabricas, ¢ um fendmeno provocado pela alta presenca de dioxido de enxofre no ar. |
II. O trafico de animais silvestres € a terceira atividade ilegal no mundo, ficando atras, apenas, do contrabando de armas e
de drogas.
IV. O Protocolo de Kioto propde reduzir a emissdo de dioxido de carbono no mundo.
V. O Brasil detém 10% de toda a biodiversidade mundial.
Marque a opcio que apresenta apenas as afirmativas INCORRETAS:
A)LII B) L 1II OLIV D)IL 1V E)IV,V
INFORMATICA

Nota: Quando dizemos “clicar sobre algum objeto” estamos nos referindo ao ato de se posicionar o cursor sobre aquele
objeto e de se pressionar uma vez o botdo esquerdo do mouse. Em outras circunstdncias falaremos “clicar duas vezes
sobre...”; “clicar com o botdo direito sobre...”, etc.

536) Ao se comparar o sistema operacional Windows XP com o sistema operacional Linux, pode-se afirmar que:
| A) Ambos realizam basicamente as mesmas fungdes, embora ndo necessariamente tenham a mesma estrutura.
B) No Windows tem Calculadora e no Linux nfo tem programa(s) equivalente(s).
C) No Windows tem o Paint e no Linux nfo tem programa(s) equivalente(s).
D) No Windows tem o WordPad e no Linux no tem programa(s) equivalente(s). !
E) No Windows grande parte das configuragdes é concentrada em um unico local, o Painel de Controle e no Linux ndo hé !
recurso equivalente. I

137) Sobre 0o BLOCO DE NOTAS do Windows XP, pode-se afirmar que:
: A) Substitui integralmente o Word.
B) Serve exclusivamente para anotagdes no pé da pagina em que se esta digitando algo.
C) Serve somente para se escrever notas em blocos.
D) Serve para que se crie e se edite arquivo de texto usando formatagio de texto basica.
E) Serve para que se crie e se edite documentos de texto com formatacdo complexa.

238) O Linux é um sistema operacional:

I.Considerado proprietario. I1.Considerado software livre. III.Misto, isto é meio proprietario, meio livre.
Assinale a alternativa correta:

A) Somente a afirmativa [ esta correta. D) Todas as afirmativas estdo incorretas.

B) Somente a afirmativa II esta correta. E) Todas as afirmativas estdo corretas.

C) Somente a afirmativa III esta correta.

:39) No Word 2003, para se configurar uma pagina com a op¢io RETRATO, basta:
5 A) Clicar sobre a opgdo “Arquivo”, clicar sobre “Configurar pagina...”, clicar sobre a palavra Retrato e clicar sobre “OK”.
B) Clicar sobre a opgdo “Editar”, clicar sobre “Configurar pagina...”, clicar sobre o quadrado acima da palavra Retrato e !
clicar sobre “OK”. !
C) Clicar sobre a opgao “Editar”, clicar sobre “Configurar pagina...”, clicar sobre a palavra Retrato e clicar sobre “OK”. ;
D) Clicar sobre a opgdo “Arquivo”, clicar sobre “Configurar pagina...”, clicar sobre o quadrado acima da palavra Retrato e |
clicar sobre “OK”.
E) Clicar sobre a op¢do “Formatar”, clicar sobre “Configurar pagina...”, clicar sobre a palavra Retrato e clicar sobre “OK”.

40) No Excel 2000, dada a planilha abaixo:

A B C
1 10 20 30
2 20 30 40
3 30 40 50

O que acontece ao selecionar simultaneamente as células A1, A2, A3, B1, B2, B3, C1, C2 e C3 e pressionar uma vez

o icone Z da Barra de Ferramentas Padrio?

A) Nenhuma célula fica selecionada.

B) E criada uma nova planilha contendo os mesmos valores da planilha em questo.

C) Os valores das colunas A, B e C sdo copiados respectivamente para as colunas D, E e F.

D) Os valores das linhas 1, 2 e 3 s2o copiados respectivamente para as linhas 4, 5 e 6.

E) Sao feitos e exibidos na linha 4 os respectivos resultados das somas dos valores das colunas A, B e C.



